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Kontakt:
Greenpeace Slovensko, o. z.
Nám. SNP 35, P.O. Box 58
814 99 Bratislava
tel.: +421 (2) 5477 1202
e-mail: info@greenpeace.org
www.greenpeace.sk



Greenpeace je medzinárodná nezisková organizácia, ktorá využíva 
nenásilnú a kreatívnu formu protestu, aby upozornila na problémy 
životného prostredia, klimatickej krízy a na tých, čo ich spôsobujú. 
Vedieme kampane s cieľom hľadať riešenia, ktoré prispejú k ochrane 
planéty, zdravia ľudí a ku globálnej spoločenskej rovnosti v súlade 
s našou vierou v demokratické princípy. 

Organizácia Greenpeace pozostáva z 27 nezávislých národných 
a regionálnych pobočiek v 55 krajinách sveta všetkých kontinentov 
(s výnimkou Antarktídy), ktoré sú koordinované Greenpeace Inter-
national so sídlom v Amsterdame. Na riešenie jednotlivých environ-
mentálnych problémov využívame v našich kampaniach vedecký 
výskum a   odborné analýzy. Vydávaním vlastných publikácií a pros-
tredníctvom médií informujeme verejnosť a kompetentných, orga-
nizujeme diskusie, petície, podujatia či nenásilné priame akcie. 

Naša organizácia je finančne nezávislá od vlád, politických strán 
a zoskupení štátov (napr. EÚ), ako aj od korporácií, firiem a iných 
ekonomických a  finančných subjektov. Pracujeme priamo s komu-
nitami „v prvej línii“, ktoré si chránia domov a prostredie, v ktorom 
žijú. Našu činnosť vykonávame len vďaka nezištnej podpore jednot-
livých ľudí a vlastnému entuziazmu. 

Greenpeace Slovensko je súčasťou regionálnej pobočky Green-
peace CEE – Greenpeace Stredná a Východná Európa a sídli 
v Bratislave.

Organizácia Greenpeace
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V roku 2020 sme si mysleli, že pandémia Covid-19 bude len 
krátkou epizódou a náš život sa rýchlo vráti do normálu. Rok 
2021 nám ukázal, že sme sa nemohli viac mýliť. Covid- 19 nás 
opäť potrápil, ale ani to nás nezastavilo v boji za ochranu jed-
iného domova, ktorý máme - našej planéty. Zamerali sme sa 
na tému fosílneho plynu, ktorý má na svedomí zhoršujúcu sa 
klimatickú krízu aj veľké množstvo emisií metánu. Metán je silný 
skleníkový plyn, ktorý má v rozmedzí 20 rokov až 82,5-krát vyšší 
potenciál globálneho otepľovania ako oxid uhličitý (CO2). 

Do verejnej debaty a mediálneho priestoru sme priniesli tému 
plánovaného plynového terminálu LNG (skvapalnený plyn) na 
brehu Dunaja a získali politickú reakciu v súlade s našimi námi-
etkami. Po prvýkrát sme uskutočnili kajakový protest priamo na 
Dunaji, ktorý spojil desiatky ľudí. 

SLOVÁ PANI RIADITEĽKY
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V auguste sa na Slovensku konal prvý klimatický kemp, na 
ktorom sa počas niekoľkých dní striedali prednášky s aktivi-
stickými tréningami pre ľudí zo Slovenska, ale aj z Talianska, 
Čiech, Poľska či Rumunska. Ukončením klimatického kem-
pu bola najväčšia akcia občianskej neposlušnosti, kedy asi 
100 ľudí okupovalo priestor v prístave, kde má stáť pláno-
vaný nový terminál na skapalnený plyn. 
 
Druhú polovicu roka sme sa sústredili na poukazovanie 
“greenwashingu” fosílneho biznisu a ako Greenpeace spus-
tili Európsku občiansku iniciatívu za zákaz reklamy a spon-
zoringu fosílnych spoločností. 

Na konci roku sme vďaka spolupráci so stand-up komičk-
ou Simonou zožali úspech s videom, ktoré sa stalo virálom 
a poukazovalo na zavádzanie plynárenskeho biznisu. 

Ani pandémia nespomalila urgenciu potreby riešiť klimatickú 
krízu, práve naopak a preto sme nezaháľali ani my. 

Katarína Juríková, výkonná riaditeľka Greenpeace Slovensko SL
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Začiatok roka sa niesol v znamení 
udržatelnej mobility v našom hlavnom 
meste, ktorému stále bohužiaľ do-
minuje osobná individuálna doprava. 
Ta má nielenže negatívny dopad na 
život v meste, ale nadmernou auto-
mobilovou dopravou a jej emisiami 
poháňa aj klimatickú krízu. 

UDRŽATEĽNÁ BRATISLAVA
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Bratislavu dlhodobo trápi vysoká úmrtnosť cho-
dcov, znečistené ovzdušie a zvyšujúci sa počet 
áut na cestách. Situácia je dlhodobo veľmi zlá. 
Práve preto sme vydali report o udržateľnej mo-
bilite v Bratislave, v ktorom sme v spolupráci so 
zahraničnými expertami z Wuppertal Institute 
poukázali na nedostatok vízie a ambícií mesta 
v oblasti udržateľnej mobility, znižovania indi-
viduálnej automobilovej dopravy a zvyšovania 
bezpečnosti na cestách. 

Závery reportu boli predstavené zástupcom mes-
ta spolu s odporúčaniami, ako tieto problémy 
riešiť. Vydanie reportu sme podporili aktivitou, 
počas ktorej sme spoločne s lokálnymi občian-
skymi iniciatívami Cyklokoalícia a Znepokojené 
matky merali rýchlosť áut priamo v centre mes-
ta na frekventovanom úseku. Nižšia rýchlosť áut 
totiž znamená bezpečnejšie mestá, ktoré budú 
skutočne určené pre ľudí, nie pre autá.

UDRŽATEĽNÁ BRATISLAVA
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https://www.greenpeace.org/slovakia/publikacia/4110/udrzatelna-mobilita-v-bratislave-publikacia/
https://www.greenpeace.org/slovakia/publikacia/4110/udrzatelna-mobilita-v-bratislave-publikacia/


U
D

R
ŽA

TE
ĽN

Á 
BR

AT
IS

LA
VA

7



ZASTAVME VÝSTAVBU PLYNOVÉHO 
LNG TERMINÁLU V BRATISLAVE
Následky klimatickej krízy sa začínajú čoraz intenzívnejšie pre-
javovať aj u nás na Slovensku a ak ich chceme zmierniť musíme 
sa zbaviť fosílnych palív. A pretože útlm uhlia už je na Slovensku 
spečatený, ďalší na rade je útlm fosílneho plynu. 

Plyn je fosílne palivo, ktoré v súčasnosti využívame hlavne na výro-
bu energie a tepla, ktorá by sa dalo nahradiť obnoviteľnými zdrojmi 
energie. Slovensko ale malo v pláne našu závislosť od fosílneho 
plynu naopak prehlbovať a začať stavať novú plynovú infraštruktúru 
priamo v centre hlavného mesta na rieke Dunaj. Verejné prístavy 
spoločne s Ministerstvom dopravy a výstavby plánujú postaviť LNG 
terminál, ktorý by skvapalňoval plyn a predával ho ako palivo pre 
lode a kamióny, ktoré majú jazdiť na LNG. Nezmyselná investícia 
má stáť viac ako 40 miliónov eur. Ak by sa postavil, znečišťoval by 
planétu svojimi emisiami do roku 2066 - to je 16 rokov po tom, čo 
podľa Parížskej dohody máme mať emisie na nule. 
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https://www.greenpeace.org/slovakia/fakt-nie-lng/
https://www.greenpeace.org/slovakia/fakt-nie-lng/


ZASTAVME VÝSTAVBU PLYNOVÉHO 
LNG TERMINÁLU V BRATISLAVE

Cieľom našej kampane “Fakt nie LNG” bolo 
preto zvýšiť povedomie o tomto projekte, ktorý 
bude zhoršovať klimatickú krízu a vytvoriť vere-
jný tlak na zastavenie stavby tohto terminálu aj 
medzi obyvateľmi a obyvateľkami Bratislavy. 

Proti stavbe LNG terminálu sme spolu s orga-
nizáciami Priatelia Zeme – CEPA, Znepokojené 
matky a Z lavíc do ulíc spustili verejnú výz-
vu a zorganizovali kajakový protest, ktorý bol 
sprevádzaný aj cyklojazdou cez Prístavný most. 
Proti stavbe tejto novej fosílnej infraštruktúry sa 
postavili aj klimaticke hnutia, ktoré s pomocou 
Greenpeace zorganizovali prvý slovenský kli-
makemp, kde takmer 100 ľudí okupovalo mies-
to, na ktorom má byť LNG terminál postavený. 
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https://www.greenpeace.org/slovakia/fakt-nie-lng/
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Jednou z príčin pretrvávajúcich nelogických investícií 
do fosílneho plynu, akým je aj spomínaný LNG ter-
minál, je nepravdivý obraz toho, ako je plyn vnímaný 
verejnosťou a prezentovaný fosílnym spoločnosťami.
Tie nám ho vnucujú ako prechodové, zelené či dokon-
ca ekologické palivo.

Tento mýtus o “zelenom” plyne je výsledkom aktívnej 
snahy fosílnych spoločností, ktoré sa snažia okrem 
iného prezentovať plyn ako “čisté” palivo pomocou 
reklamy a sponzoringu na rôznych environmentálnych, 
kultúrnych či iných podujatiach. Táto klamlivá a efek-
tívna marketingová praktika sa nazýva greenwashing, 
kedy sa prostredníctvom reklamy snažia spoločnosti 
prezentovať ako zelené a udržateľné, pričom v sku-
točnosti nie sú.

ZÁKAZ FOSÍLNEJ REKLAMY/
STOP GREENWASHINGU
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Dôkazom môže byť aj verejný prieskum, 
ktorý sme na jeseň spolu s agentúrou 
AKO uskutočnili. Poukázal na to, že tak-
mer polovica z opýtaných nevie povedať 
či plyn prispieva k riešeniu klimatickej 
krízy alebo je jej príčinou. Práve preto 
sme sa pripojili k Európskej občianskej 
iniciatíve za zákaz reklamy a sponzo-
ringu fosílneho biznisu, ktorá by mala 
zastaviť takéto zavádzanie fosílnych 
spoločností a ich snahy “ozeleniť” svoj 
biznis. 

Iniciatíva mala za cieľ vyzbierať na eu-
rópskej úrovni 1 000 000 podpisov 
a prinútiť tak Európsku komisiu v tej-
to oblasti konať. Občiansku iniciatívu 
odštartovali naši aktivisti v meste Rot-
terdam zablokovaním prístavu ropnej 
rafinérie Shell. Tá sa vo svojej reklame 
snaží “ozeleniť” napríklad tým, že in-
vestuje do obnoviteľných zdrojov ener-
gie, pričom do ropy a plynu investuje až 
5x toľko.

Tesne pred Vianocami sme na zvýšenie 
povedomia o škodlivosti fosílneho plynu 
spustili aj bilboardovú kampaň.
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Na podporu Európskej občianskej iniciatívy za zákaz greenwashin-
govej reklamy sme vytvorili video v spolupráci so stand up komičk-
ou Simona Comedy, ktoré odhalovalo nekalé praktiky greenwashin-
gu v slovenskom prostredí a stalo sa virálnym hitom. 

VIRÁLNE VIDEO “SME V PRDELI”
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https://www.facebook.com/watch/?v=627751952011089
https://www.facebook.com/watch/?v=627751952011089


Rok 2021 bol pre dobrovoľníctvo prelomový. Rozhodli sme sa 
po niekoľkých rokoch znova obnoviť naše lokálne dobrovoľnícke 
skupiny mimo Bratislavy a poskytnúť tak priestor aj dobrovoľní-
kom/čkam mimo Bratislavy. Prvé mesto, v ktorom sme založili 
lokálnu skupinu bola Nitra, kde sme sa pravidelne stretávali a 
poskytli potrebné školenia.

V lete sme sa vrátili k tradičným dobrovoľníckym stretnutiam 
a aktivitám, čo bolo pre nás všetkých veľmi osviežujúce. Stretli 
sme sa pri plánovaní kampaňových aktivít, diskusiách s klima-
tológom alebo len tak neformálne na pikniku v parku.

DOBROVOĽNÍCI/ČKY GREENPEACE 
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Leto sme strávili najmä zbieraním podpisov 
na petíciu proti postaveniu LNG terminá-
lu v Bratislave a roznášaniu informačných 
letákov a plagátov na túto tému. 

Na jeseň 2021 sme sa pridali k ce-
loeurópskej kampani za zákaz reklamy 
a sponzoringu fosílneho priemyslu a spo-
lu s dobrovoľníkmi sa znova pustili do 
zbierania podpisov. Zima 2021 bola však 
opäť poznačená lockdownom a preto sme 
spolu s dobrovoľníkmi vymysleli “lock-
down-friendly” aktivity s cieľom poukázať 
na greenwashing fosílnych spoločností na 
Slovensku. 

DOBROVOĽNÍCI/ČKY GREENPEACE 
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Spolu s hnutiami Bod obratu a Z lavíc do ulíc sme na jeseň zorga-
nizovali historický prvý akčný kemp na Slovensku. Ústrednou té-
mou kempu bol plyn a LNG terminál, ktorý sa plánuje v Bratislave 
postaviť, ako aj otázka využitia verejných priestorov v meste. 
Súčasťou kempu boli rôzne debaty s odborníkmi, prehliadky a ex-
kurzie na tému mesta a plynu a tréning priamej akcie. Kemp vyvr-
cholil protestom proti LNG terminálu, počas ktorého sa niekoľko 
aktivistov a aktivistiek rozhodlo odpojiť a obsadiť miesto plánovanej 
výstavby LNG terminálu.

PRÁCA S HNUTIAMI
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Na záver by sme sa chceli poďakovať vš-
etkým Vám, ktorí ste nás počas celého 
roka 2021 podporovali, pomáhali nám 
a stáli spolu s nami na strane planéty 
a životného prostredia. Bez Vašej pod-
pory a pomoci by naša práca, nasade-
nie ani kampane neboli možné. Vážime 
si to a ďakujeme, že ste s nami. Aj vy ste 
Greenpeace! 

Pevne veríme, že nám zachováte priazeň 
aj v nasledujúcich rokoch a budete aj 
naďalej podporovať aktivity Greenpeace 
zamerané na ochranu zdravia a život-
ného prostredia. Finančne môžete našu 
prácu podporiť zaslaním príspevku na 
náš účet v rámci regionálnej organizácie 
Greenpeace CEE (Greenpeace Stredná 
a Východná Európa). Každý jeden, aj malý 
príspevok, je pre nás nesmierne cenný. 
Najväčšiu podporu nám však preukážu 
ľudia, ktorí sa nás rozhodnú podporovať 
pravidelne. Vďaka takýmto príspevkom 
totiž vieme lepšie plánovať naše budúce 
aktivity. Príspevky nám možno posielať 
prostredníctvom tohto odkazu.  

ĎAKUJEME ZA PODPORU
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https://cee.donate.greenpeace.org/sk/campaigns/slovakia


Greenpeace Slovensko je spolu s ďalšími siedmimi 
národnými kanceláriami súčasťou Greenpeace 
Stredná a Východná Európa (Greenpeace CEE).

Spoločne pracujeme na regionálnych projektoch 
a ekologických témach, ktoré sa často netýka-
jú iba Slovenska. Naše kapacity preto prioritne 
venujeme riešeniu medzinárodných a globálnych 
environmentálnych hrozieb. Veď problémy život-
ného prostredia nepoznajú geografické hranice 
štátov. Ako už bolo mnohokrát napísané a pove-
dané, Greenpeace je jednou z mála organizácií 
na svete, ktorá neprijíma žiadne dary od štátu, 
politických strán ani korporácií. Tento náš pos-
toj predstavuje záruku zachovania si nezávislosti 
a neoblomnosti. Vďaka tejto zásade si nás nemôže 
kúpiť žiadna spoločnosť ani lobistická skupina. 

Jednou zo zásad Greenpeace je aj každoročná kon-
trola narábania s financiami niektorou z nezávislých 
audítorských spoločností. Audit účtovnej závierky 
organizácie Greenpeace Slovensko k 31.12. 2021 
uskutočnila audítorská spoločnosť Grant Thornton 
Audit, S.r.o.

FINANČNÁ SPRÁVA A KONTROLA FINANCIÍ

 Analýza príjmov v roku 2021 
Príjmy Greenpeace Slovensko v roku 2021 v tis. €

Príspevok z GP Stredná a Východná európa 482

Podporovateľské príspevky od fyzických osôb 0

Príjem z 2% daní
Ostatné

3 
3*

Celkové príjmy Greenpeace Slovensko v roku 2021 v tis. € 488

 Analýza výdavkov v roku 2021 
Výdavky Greenpeace Slovensko v roku 2021 v tis. €

Priame náklady na na národné a medzinárodné kampane 162

Média (foto, video, online) a komunikácia s verejnosťou 54

Fundraising a komunikácia s podporovateľmi/ľkami 6

Logistika, koordinácia dobrovoľníkov/dobrovoľníčok a organizácia 
verejných podujatí

144

Administratívne zabezpečenie kampaní, materiál a ostatné náklady 122

Celkové náklady Greenpeace Slovensko v roku 2021 v tis. € 488

**Jedná sa o príjmy, ktoré nesúvisia s príspevkami neziskovej organizácii, t.j. jedná sa o príjmy 
zo spoluúčasti pri škodovej udalosti.
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